
 
 
Die Vetmeduni Vienna arbeitet in Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungs-
angeboten an der Sicherstellung der Tiergesundheit. Wir verstehen diese Aufgabe als 
Beitrag zur Gesundheit des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 
gesunder Nahrungsmittel. 

 
Ausschreibung einer Professur für Anästhesie und Analgesie 

an der Veterinärmedizinischen Universität Wien 

Am Klinischen Department für Kleintiere und Pferde an der Veterinärmedizinischen 
Universität Wien ist gemäß § 98 Universitätsgesetz 2002 die Professur für Anästhesie und 
Analgesie zu besetzen.  

Der Umfang des Dienstverhältnisses im Rahmen dieser Professur wird das Ausmaß von 
100% betragen.  

Anforderungsprofil 

Die Stelleninhaberin/der Stelleninhaber soll  

• den Bereich „Anästhesie und Analgesie“ in Forschung, Lehre und Dienstleistung 
vertreten 

• hervorragende wissenschaftliche Qualifikation in Forschung und Lehre für das zu 
besetzende Fach aufweisen 

• maßgeblich zu den Ausbildungs- und Forschungsschwerpunkten des Klinischen 
Departments für Kleintiere und Pferde beitragen 

• die interdisziplinären Kooperationen an der Universität in Lehre und Forschung weiter 
ausbauen 

• maßgeblich zum weiteren Ausbau der postgradualen Ausbildung, insbesondere des 
Internship- und Residency-Programms der Veterinärmedizinischen Universität 
beitragen. 

• maßgeblich zum weiteren Ausbau der zentralen intensivmedizinischen Einheit der 
Kleintierklinik beitragen. 

Die neu zu besetzende Stelle wird an der Abteilung für Anästhesie und perioperative 
Intensivmedizin angesiedelt sein und soll mit ihrer Forschungsthematik die am Klinischen 
Department für Kleintiere und Pferde vorhandenen bzw. zu bildenden Lehr- und 
Forschungsnetzwerke unterstützen und verstärken. Darüber hinaus wird eine enge 
Kooperation mit den Grundlagendisziplinen der Veterinärmedizinischen Universität sowie 
analogen nationalen und internationalen Forschungsstätten erwartet.  

Einstellungsvoraussetzungen 

• Studium der Veterinärmedizin  
• hervorragende wissenschaftliche Qualifikation (Habilitation, PhD oder entsprechender 

Abschluss) 
• Diplomate des American oder European College of Anesthesia and Analgesia 
• Klinische Erfahrung in Routine- und State-of-the-art-Methoden der Anästhesie und 

Analgesie von Groß- und Kleintieren 
• ausgewiesene Lehrerfahrung 
• Qualifikation zur Führungskraft  
• Kooperationsbereitschaft 
• Drittmittelaktivität  



• Internationale Sichtbarkeit 
• Facheinschlägige Auslandserfahrung 

Mindestentgelt 
Die Universitätsprofessorin/der Universitätsprofessor wird in einem unbefristeten Arbeits-
verhältnis angestellt und ist in die Verwendungsgruppe A1 des Kollektivvertrages für 
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer der Universitäten eingereiht. Eine Überzahlung des 
kollektivvertraglichen monatlichen Mindestentgelts (€ 4571,20) kann im Rahmen der 
Berufungsverhandlungen vereinbart werden.  

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in 
Leitungsfunktionen und ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität 
tätigen Frauen und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim 
wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 
Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 40%) werden 
Bewerberinnen, die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber vorrangig 
aufgenommen, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen.  

Schriftliche Bewerbungen sind in englischer Sprache mit den üblichen Unterlagen 
(Lebenslauf, Publikationsverzeichnis der letzten fünf Jahre, Zusammenfassung der 
bisherigen Forschungs- und Lehrtätigkeit, Darstellung der bisherigen Erfahrungen im Bereich 
Organisation, Management und Führungsaufgaben, die nach Einschätzung des 
Bewerbers/der Bewerberin drei besten Publikationen) bis spätestens 30.06.2014 zu richten 
an:  

Büro des Senates der Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1,  
1210 Wien (oder E-Mail an senat@vetmeduni.ac.at).  

Die Vetmeduni Vienna ist stolze Trägerin des Zertifikats „berufundfamilie“, daher freuen wir 
uns über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns 
Bewerbungen von Menschen mit besonderen Bedürfnissen willkommen.  

www.vetmeduni.ac.at/professuren 
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